

KRAPINA



Odijelo koje se stapa s vlasnikom

Šivanje po mjeri predstavlja najviši oblik izrade muških odijela koji se može postići u toj djelatnosti, pa ovi pomaci u proizvodnji nisu promakli ni menadžmentu naše najpoznatije i najkvalitetnije tvrtke muških odijela, Kotke iz Krapine. Zadnjih su godina, stoga mnogo uložili u razvoj i školovanje svojih stručnjaka, kako bi zadovoljili sve zahtjeve kupaca, a gospodina Josefa Mosera zamolili su da im pomogne u tom zahtjevnom procesu proizvodnje.

Muška su odijela pravi simbol poslovnosti, bogatstva i moći, a uz ljep izgled kupcima je važno i da se u njima dobro osjećaju. Najbolje odijelo mora pristajati figuri, a šivanje po mjeri podrazumijeva eleganciju kroja, finoću u odabiru materijala, boje i uzorka, te briljantnost izrade.

Iza Jozefa Mosera četrdesetogodišnja je uspješna karijera. Počeo je raditi 1967. kao zanatlija i postepeno napredovao u šnajderskom zanatu. Prekretnica u njegovom životu bila je 1982. kada je promijenio tvrtku i postao savjetnik za kupce u projektu šivanje po mjeri, gdje radi punih 20 godina. Potom 12 godina radi za njemačku tvrtku Loden Fray, jednu od najpoznatijih po šivanju po mjeri. Ovaj pristup omogućava kupcu biranje odijela prema svojim željama. Sam odabire kvalitetu i boju tkanine, podstave, neke od detalja... Zadnjih se godina udvostručila moguć-

Vrsni njemački krojač i modelist za šivanje po mjeri Josef Moser u krapinskoj Kotki od 8. - 13. svibnja, obučavao je tim Kotkinih krojača i modelista.

nost izmjene prilagođenih detalja, pa se tako još više pažnje može posvetiti kupcu i njegovim potrebama. O količini tih promjena ovisi i cijena tako izrađenog odijela. Primjerice, u Njemačkoj cijene takvih odijela ovisno o količini uloženog, zapravo ručnog rada, variraju od 800 - 2.000 eura, a najskuplji primjerci i mnogo više. Što je proizvod skuplji ima više individualnosti. Namjera je ovim posebnostima, u kojima kupci sami sudjeluju, motivirati ih na kupnju odjela šivanih upravo za njih i u tom smislu unikatnih. Ovako šivana odijela ističu njihovu figuru, ne može se dogoditi da su hlače ili sakoi preširoki ili preuski... predugi ili prekratki, a po želji kupaca mogu se zapravo prikriti i neki nedostaci kako bi vizualno izgledali skladnije i ljepše. Zadatak je napraviti dobru figuru... i još *bolju*...

Posljednjih je godina takav način proizvodnje u Njemačkoj u porastu. U tvrtki *Brion* koja je proizvodila muška odijela na taj način, snimljen je i film u kojem su odjenuli poznate glumce. Primjerice, vrijedno je

istači i primjer jedne njemačke tvrtke koja je svoju djelatnost počela s proizvodnjom tkanina, a danas se specijalizirala za šivanje po mjeri i ulaze u trend upravo ovakvom proizvodnjom.

Uspješno usvojena nova znanja

Bio je ovo vrlo uspješan tjedan - ocjenjuje svoj rad sa Kotkinim timom, gospodin Moser. Položen je kamen temeljac za rad u Kotki po ovom sistemu šivanja po mjeri. Mnogo je toga novog usvojeno, no najvažnije je što se ova proizvodnja razvija postepeno, sigurnim koracima. Gospodin Moser prisjetio se dana kada je kao glavni asistent, sam radio svaku operaciju. Bilo je to vrlo korisno iskustvo za njega, kada je i shvatio, da šef smjene mora znati odgovor na svaki problem koji se pojavi u proizvodnji. Važno je zadržati kvalitetu proizvodnje.

Zadovoljan je provedenim tjednom u Kotki, gdje je svoja znanja i iskustva prenosio na mlade Kotkine stručnjake, Anitu, Mirku i Maria.

Mnogo su mjera uzeli, u Kotku su navraćali njeni brojni kupci, među kojima je bilo i mnogo poznatih osoba iz društveno političkog i gospodarskog života, kojima se u zadnje tri godine već izrađuju odijela na ovaj način, primjenom ove tehnologije šivanja po mjeri.

- Ovo mi je svakako jedno novo iskustvo - istaknula je Kotkina modelistica Anita Pavić. Tehnike uzimanje mjere malo su drugačije od naših, no svatko ima svoj način rada. Važno je dobro procijeniti figuru čovjeka kojem uzimate mjeru. - doznajemo od Anite koja nam otkriva da su dnevno uzimali 20 do 30 mjera i zapravo mnogo toga naučili od ovog vrsnog i vrlo iskusnog krojača i modelara. - Gospodin Moser vrlo je precizan, točan i smiren i bilo je užitak učiti od njega. Ovakva edukacija omogućava brzo razumijevanje i lako savladavanje znanja i ocjenjujem je iznimno pozitivnom za moj daljnji napredak. - zaključuje Anita Pavić.

Inače stručnjaci Kotke u mogućnosti su svojim kupcima iz visokokvalitetnih tkanina po njihovom izboru, izraditi odijelo po mjeri. Rok izrade takvog odijela je od 10 do 14 dana od uzimanja mjera uz preporučeno jednu probu. Kupci mogu sami izabrati tkanine od najpoznatijih proizvođača kao što su: Loro Piana, Ermenegildo Zegna, Zignone, Vitale Barberis...